

Ratificación afectiva

Al partir para La Línea de la Concepción, población en la que voy a fijar mi residencia profesional desde mañana mismo, el señor director del diario TERUEL me insinuó la idea de dedicar unos renglones de despedida a este periódico y a los comprovincianos en general.

He aceptado la idea, pero no considero necesario pronunciar la palabra «adiós», porque unos kilómetros más o menos de distancia entre los cuerpos no supone una separación definitiva entre las almas.

He convivido muchos años en asidua comunicación espiritual con los lectores de la Prensa turolense para que un cambio circunstancial de residencia venga a romper entre nosotros lazos que se formaron al calor de esa noble y desinteresada comunicación, y no hay motivo que reclame la pronunciación de la palabra «adiós».

Debo yo, además, a esa Prensa, benévola y hospitalaria para las pobres flores de mi ingerto, el honor de haber divulgado en la provincia mi humilde apellido, y el traspasar los límites geográficos de la comarca no es razón suficiente para que yo tenga que decirle: «Adiós».

Si nunca se me ha ofrecido ocasión propicia para reconocer públicamente cuánto debo a esa maternal y benévola Prensa provinciana, que desde el humorístico y regocijado «Papel y Tinta» hasta el desinteresado y pulcro TERUEL, pasando por el austero e independiente «Mercantil», el batallador y sacro «Cronista» y la ponderada y correcta «Provincia», siempre dispensaron una generosa acogida a mis párrafos, polémicas, tentativas literarias y propósitos de divulgación, hoy, que mi ausencia personal pudiera sugerir la idea de un alejamiento espiritual, quiero aprovechar esta coyuntura para ratificar mi amor a la provincia, mi gratitud a su Prensa pretérita y actual, y mi propósito de seguir prestándoles a una y a otra lo más depurado y selecto de mi espíritu bajo todas las formas en que pueda ser exigible y prodigado; porque unos kilómetros más o menos de tierra por medio, lejos de suponer una separación definitiva, pudieran resultar para mi corazón afectivo un incentivo mayor que hiciera sentir con fuerza inusitada los afectos en que apenas se repara cuando se vive cerca del objeto amado.

F. HERNÁNDEZ ALDABAS.

El vuelo Madrid-Tokio pasará por Manila

Confianza en el buen éxito

Hablando anoche con el notable aviador don Ignacio Jiménez Martí, le interrogaron los periodistas sobre el posible éxito del vuelo Madrid-Manila.

El capitán Jiménez respondió sin vacilar:

—Llegan, estoy seguro de que llegarán. Si alguna duda había sobre el éxito de este vuelo, hoy no cabe ya. Logra, Gallarza y Estévez llegarán a Manila. Sé como conocen el vuelo que realizan y sé que son capaces de reallizarlo.

CONSTRUCTORES;
Adquirir CEMENTO
SANSON
MANUEL UTRILLAS
TERUEL

HONREMOS A NUESTRAS MADRES

HIMNO DE LA MADRE

Por Julio MENENDEZ GARCIA

LLAMAMIENTO

Hay un amor en la vida que supera a todos los amores: el amor de la madre.

Rindámonle culto especialísimo, implantando el DIA DE LA MADRE en nuestras naciones y celebrando tan hermosa fiesta con todo el fervor de nuestro corazón.

Si su existencia sobre la tierra es un perenne manantial del amor más abnegado en beneficio nuestro, ¿qué menos podemos hacer que dedicar un día al año a honrarla y demostrarle, de especialísima manera, nuestro cariño?

Implántese, pues, tan honrosa fiesta, fijando para celebrarla un domingo de Junio o de Septiembre, p. e., a fin de no mermar el rendimiento del trabajo semanal.

EL DIA DE LA MADRE debe ser de rica floración espiritual y, por eso, habrá de celebrarse con actos en que el Arte ponga en juego los estímulos más nobles de su belleza y emoción, y la Religión las máximas y consejos más elevados; no creyendo necesario hacer ninguna otra indicación sobre el particular, pues cada pueblo, dentro de sus propios recursos e iniciativas, ideará la manera de honrar dignamente a la madre, de tal suerte que su día sea fecundo en los más excelentes frutos de amor filial indestructible y de los más firmes propósitos de virtud y amor al hogar.

Espero que todos acogerán la idea con gran entusiasmo, y que si los Gobiernos y el Clero rivalizarán porque la implantación de esa fiesta sea inmediata y su celebración grandiosa, la Prensa, por su parte, se esforzará en prender la llama del entusiasmo en sus lectores, mientras que todos los buenos hijos recibirán con gran satisfacción la idea y se dispondrán a celebrar tan hermosa fiesta en honor de sus madres con todo el fervor de sus almas y el más acendrado cariño de su corazón.

HIMNO DE LA MADRE

DEDICATORIA:

A mi madre,
y a todas las madres con amor
y veneración fervientes.
Julio Menéndez García.

= CORO =

Mil himnos armoniosos cantemos a la madre,
cantemos su grandeza con íntima emoción:
que nuestras voces fluyan vibrantes de cariño
y nuestro acento llegue a su gran corazón.

PRIMERA PARTE

I
Es la madre una joya del cielo,
es la madre un don celestial,
y su alma un destello divino
emanado del Dios de bondad.

¡Qué tesoros de bien se descubren
en lo inmenso de su hondo sentir!...
¡por la madre es dichosa la vida!
¡por la madre es tan grato el vivir!

II

Contemplando las flores un día
en mi madre adorada pensé;
y me dije: las flores son ella;
su reflejo y su imagen fiel.

El perfume recuerda su alma;
las corolas, su gran corazón;
los matices, sus puros afectos;
y el cáliz, su fe y devoción.

SEGUNDA PARTE

I
De la madre nos viene la vida,
pues, amante, su sangre nos dió;

en su vientre tuvimos morada,
y en su alma regazo de amor.

Manantial de ternura es la madre;
es el iris celeste de paz;
es aurora de luz inefable;
pebetero de aroma esencial.

II

Por hacer a los hijos felices,
por restarles quebranto y dolor,
ella vela de noche y de día
con paciencia y bendita ilusión.

De la madre el cariño abnegado
brota siempre cual rico caudal:
por sus hijos la madre se quita
de su boca el pedazo de pan.

III

De la nada nos trajo a la vida;
en la vida mil besos nos da;
en la muerte nos llora a raudales,
implorando del cielo piedad.

Santa madre, que tanto me amas,
y a tu lado me quieres tener:
¡no me pierdas de vista un momento!
¡que en el cielo te vuelva yo a ver!

IV

En tu día ¡oh madre adorada!
yo te quiero ofrendar mi amor:
este canto será el mensajero
que te lleve a tu corazón.

¡Guarde en él, madre mía querida,
esta prenda que tu hijo te da:
ya que tú me otorgas la tuya
en tu santo amor maternal!

CORO.

(Concluirá).

De la agravación del padre de franco

Eran falsas las noticias

Un periodista ha logrado conversar con el comandante Franco, cuyo domicilio en Madrid se sigue ignorando.

El comandante ha dicho que su inesperado viaje aéreo a Madrid obedeció a haber recibido noticias (falsas por fortuna) de una agravación de su padre, que padece una úlcera en el estómago. Dirigióse al capitán Jiménez pidiéndole una plaza en su aparato, sabedor de que proyectaba venir a la corte; no advirtió a nadie más que a su esposa.

Por el estado de excitación en que se hallaba no presentóse a las autoridades militares, cosa que hará el lunes, como buen soldado que nunca olvida sus deberes.

El comandante Franco proyecta realizar un nuevo vuelo a la Argentina, caso de que el Gobierno le conceda la oportuna autorización. Este otro vuelo sería «de ida y regreso», y lo llevaría a la práctica en un avión especial regalado por los españoles residentes en Buenos Aires.

El glorioso aviador español (que se halla agradecidísimo a todos los agasajos recibidos) dice que su mayor placer ahora sería la concesión de unos días de permiso, para pasarlos en El Ferrol, descansando en compañía de su anciana madre.

La fiesta del Hospital

Este es el nombre popular que tiene la fiesta que desde mucho tiempo ha celebra el Hospital provincial anualmente el domingo de Cuasimodo.

La que ayer se celebró estuvo revestida de gran solemnidad y animación a pesar del cambio de tiempo que hemos experimentado y con el que se notaba bastante el fresco de la mañana.

A las ocho se formó en la iglesia de la Casa la procesión para acompañar al Señor, que iba a visitar a los enfermos del Hospital, quienes con verdadera devoción esperaban el momento de aliviar sus penas con el mejor y más sano de los alimentos para el alma.

En la procesión figuraban todos los asilados, empleados de la Casa y sus respectivas familias, llevando grandes velas.

Al aparecer bajo palio el muy ilustre señor Baseiga, magistral de esta Santa iglesia Catedral, llevando al Señor, la Banda municipal lanzó al aire los sonos de la Marcha Real, imponiéndose el momento por su grandeza a todos los espíritus.

El palio era llevado por los señores presidente de la Excelentísima Diputación, diputado delegado de la Casa, diputado don Luis Alonso, secretario, contador e ingeniero provincial y los médicos del Hospital doctores Teresa y Mínguez.

El trayecto a recorrer, desde la iglesia al Hospital por la carretera de Zaragoza, estaba adornado con ramos y hejas.

Mientras el señor Baseiga daba la comunión a los enfermos, la música tocó bonitas composiciones.

De regreso al templo, se celebró solemne misa rezada, oficiando dicho señor magistral que, luego de dar la primera comunión a varios niños y niñas de dicho Establecimiento ocupó la Sagrada Cátedra para, con gran elocuencia, demostrar la importancia del hermoso acto que acababa de celebrarse, y que tanto honra a quienes lo organizan y celebran. Fué muy felicitado.

Terminada la fiesta religiosa, nuestra laureada ejecutó con gran acierto la Jota Aragonesa, que fué recibida con inmensa alegría por todos los asilados, enfermos y presentes.

Acto seguido fué servido un espléndido refresco a todos los invitados y representaciones oficiales, que no nombramos por temor a incurrir en involuntarias omisiones.

Después, en «autos», regresaron a la ciudad muchos de los concurrentes al acto, llevándose la impresión que causa un momento de felicidad en nuestra vida, experimentado ayer al contemplar a tantos seres desgraciados por la fatalidad, rebotando alegría, que algo borra, aunque momentáneamente sea, la tristeza de cada uno.

Al medio día se sirvió extraordinaria comida a los asilados.

Las hermanas, a cuyo frente se destacaba la bondadosa superiora Sor Javiera, estuvieron incansables atendiendo a los invitados.

Muy bien, y que vivan muchos años para prodigar la caridad y consolar al triste moral y materialmente.

FARIA.

BARCELONA Consejo Provincial de Fomento

Concurso de premios

Preocupado el Consejo Provincial de Fomento de Barcelona, de la frecuencia con que se producen incendios en los bosques, ha proyectado un plan que tiende a divulgar los beneficios que aquellos reportan tanto a la higiene y belleza como a la economía individual y colectiva.

A tal fin ha acordado convocar un Concurso para premiar el mejor trabajo que desarrolle los tres puntos siguientes:

1.º Beneficio de los bosques; conveniencia y medios de fomentarlos.

2.º Perjuicio que ocasionan los incendios en los bosques. Causas que los motivan y medios para prevenirlos. Procedimientos para aminorar la propagación de tales incendios.

3.º Colección de datos, conceptos, advertencias y consejos referentes a las materias desarrolladas en los dos puntos anteriores, que expresados en forma muy concisa sean adecuados para su lectura en las escuelas y para ser fijados en estaciones de ferrocarril, edificios públicos y en los sitios concurridos de los bosques y del campo.

Para premiar tales trabajos se concederán tres premios a juicio del Consejo de Fomento. Uno de 1.000 pesetas, uno de 600 pesetas y otro de 250 pesetas. No obstante, el Consejo si lo cree conveniente podrá no adjudicarlos declarando el Concurso desierto.

Los trabajos deberán ser presentados en las oficinas del Consejo de Fomento (Aragón 287) en pliego cerrado y con un lema por todo el día 15 de Junio del corriente año.

Los trabajos premiados quedarán propiedad del Consejo de Fomento el cual podrá editarlos si lo cree oportuno en parte o en la totalidad.

Los premiados se guardarán tres meses para que puedan recogerlos sus autores.

Barcelona, 26 de Marzo de 1926.

El Comisario Regio,
MARQUÉS DE MARIANO.

El Secretario general,
JUAN RIVA.

Es ya de fama que la primera marca española de cafés tostados es la de los cafés LA GARZA.

El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empaquetados marca LA GARZA son siempre de exquisito paladar y de fino aroma, y los prefieren a todos los demás.

En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA, por su excelente calidad y moderado precio.

Tres únicas calidades:

Tipo **Selecto** (tueste natural)
Tipo **Anita** (idem, idem)
Tipo **Familiar** (torrefacto)

De venta en los ultramarinos importantes de toda la provincia.

Pero exíjalo empaquetado. No se garantiza como legítimo café LA GARZA, más que el que se vende en paquetes de origen precintados.

NOTA: Daremos exclusiva de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no estemos todavía representados.

Somos importadores directos de cargamentos enteros y garantizamos ser la más importante casa tostadora de España.

Cafés LA GARZA.—Córcega, 213.
—: BARCELONA —:

Instituto de vacunación antirrábica

SUCURSAL DEL DE ALFONSO XIII, DE MADRID

Clinica de electroterapia y enfermedades secretas. Aplicación del 606 y 914 por vía intravenosa, procedimientos Azúa. Diatermia. Wasserman. Ultramicroscopia

Vicente Muñoz García

MÉDICO FORENSE—Calle de Valencia, 17—TERUEL

INFORMACION TELEGRAFICA. COMENTARIOS

DESDE PARIS

Ante la paz en Marruecos

Francia y España de completo acuerdo

Los diarios de París publican unas declaraciones hechas ayer por el señor Painlevé a la salida del Consejo de ministros sobre los asuntos de Marruecos.

El ministro de la Guerra declaró que la situación se va despejando y que todo permite esperar la realización de una próxima paz. El acuerdo de principio sobre las condiciones exigibles a los rifeños es completo entre Francia y España.

De un momento a otro se celebrarán en París representantes de Francia y España, partiendo después para Uxda donde tendrá lugar la primera conversación con los representantes de las tribus insurrectas del Rif.

El señor Briand confirmó la impresión favorable del señor Painlevé, diciendo que las negociaciones prosiguen en buenas condiciones y en estrecha colaboración con España.

Los diarios comentan la nueva fase de los sucesos marroquíes haciendo resaltar todos que la colaboración con España no ha perdido nada de su cordialidad.

Hacen notar que las negociaciones que van a empezar son el resultado de una prudente y lenta diplomacia y recuerdan que durante el invierno se produjeron en el campo de Abd-el-Krim numerosas defecciones, aumentando cada día el número de tribus que se sometieron a España o a Francia.

Según «Le Matin», Francia y España comparten por entero el sentimiento de que Abd-el-Krim prefiere negociar a ser completamente aplastado. Este diario precisa que Abd-el-Krim hizo pedir la semana pasada en la oficina de asuntos indígenas las condiciones de paz francoespañolas.

Esta primera gestión ha abierto las negociaciones que dan por resultado hoy el envío de emisarios oficiales a Uxda.

Los diarios subrayan que lo que se debe hacer en primer lugar es obligar a Abd-el-Krim a una absoluta suspensión de hostilidades y ocupar luego los puntos estratégicos de manera que los ejércitos español y francés se encuentren al abrigo de cualquier sorpresa. Luego podrá venir la amnistía y los pactos de paz cuya base será la de los tratados internacionales.

Abd-el-Krim disgustado

Cuarenta ginetes de la mehalla efectuaron un reconocimiento en los poblados de Udad-Dris y zoco Te'alza, sorprendiendo un convoy enemigo, aprehendiéndole 16 cargas, teniendo por nuestra parte un herido.

Informes indígenas dicen que Abd-el-Krim está en Ajchab-Umegar.

Nuestra aviación bombardeó intensamente este poblado, teniendo que refugiarse sus habitantes en una cueva, matando a Abd-el-Krim a los reunidos que habían dado conocimiento de su presencia a nuestros oficiales, por lo que regresó disgustado a Tismait.

La Corte inglesa y el corte inglés

Se acorta la cola y se alarga la falda

En las recepciones de la Corte inglesa no podrán llevarse desde ahora faldas excesivamente breves. Se ha estimado que deberán descender hasta una distancia máxima de 15 centímetros del suelo.

Parece que las modistas han ofrecido cierta resistencia, solicitando que ese número de centímetros se eleve a 22. El lord-chambelán se ha mostrado inflexible, porque si ha alargado las faldas, ha acortado las colas. Estas, que podían arrastrar hasta cuatro metros, no arrastrarán en adelante sino 50 centímetros.

Teñir en vuestra casa con WILBRAFIX

en frío; se prepara en veinte colores. Con CITOCOL se tiñe en frío toda clase de tejidos, con la excepción de la lana, que precisa hacer la coloración en caliente, y se hace en veinticuatro tonos de color.

Sobres para teñir en caliente toda clase de tejidos, y en veintiocho tonos de color.

Estos excelentes productos son preparados por Wilhelm. Braung de Quedlinburg (Alemania) y se vende en todo buen establecimiento de Drogas, Tejidos, Sedería y Paquetería.

PRECIOS

- Wilbrafix para teñir 300 gramos de tejido a 0'65.
- Citocol para teñir 350 gramos de tejido a 0'85.
- Sobres para teñir 500 gramos de tejido a 0'75.
- Concesionario para las provincias de Soria, Teruel y Guadalajara AGUSTÍN GARCÍA, almacén !! Drogas Guadalajara.
- En Teruel en todas las buenas Droguerías.

Ante el terrible enigma del cáncer

Experimento único en la historia de la Medicina

Berlín.—El señor Kurtzahn, profesor particular de la Universidad de Koenigsberg, ha anunciado ante la asamblea anual de la Sociedad alemana de Cirugía celebrada en Berlín, que ingirió un trozo de tumor canceroso de un operado, en su propia pierna, para poder estudiar la transmisibilidad del cáncer del hombre al hombre.

El experimento, único en los anales de la medicina, demostró que el cáncer humano, transplantado directamente, pierde viabilidad en un cuerpo sano. La sangre sacada después del ingerto para hacer de ella suero destinado a curar las enfermedades cancerosas, dió también resultado negativo.

¿Cuál fué...?

¿Cuál fué el primer animal que domesticó el hombre? Esta pregunta ha sido formulada por un lector de determinada revista inglesa. Pregunta de difícil respuesta.

Parece ser, sin embargo, que el profesor J. Steenstrup, de Copenhague, demostró, mediante el examen de los huesos encontrados en los «montones de concha» de tiempos prehistóricos de Dinamarca, que el perro fué el primer animal domesticado. Dicho profesor observó la ausencia de los grandes huesos y ciertos huesos pequeños, cosa que explicó diciendo que estos huesos no se encontraban, porque son precisamente los que comen los perros.

En las antiguas cavernas de Bélgica, que son aun mucho más antiguas que los «montones de conchas», se han encontrado huesos de perros, y en las paredes de las tumbas egipcias más antiguas que existen y que era del año 3400—antes de Jesucristo—están representadas cuatro castas diferentes de perros, todos con sus collares.

Ya ha llovido desde entonces.

MESA REVUELTA

En Sajonia hay leyes muy curiosas para las criadas. Una de ellas es la de que el ama tiene que dar todos los meses a su criada una libra de manteca y una libra de café, o su equivalente en dinero. Si la criada tiene cama propia, el ama tiene que pagarla tres cuartos por cada noche, y además quince reales al mes por lavado de ropa y un cinco por ciento de todas las compras que haga.

También tienen allí las criadas una especie de cartilla, en la cual las amas anotan las faltas de la sirviente y sus condiciones de carácter.

Bello país debe ser Sajonia para las criadas. Realmente, hemos equivocado nuestra vida.

Calculábase que en los almacenes de las casas productoras de champagne se guardan, sobre poco mas o menos, ciento once millones de botellas de este vino apreciadísimo.

Estas botellas representan un coste de trescientos cuarenta millones de pesetas.

Una receta de cocina: Para las amas de casa. Pebre. En una tarterita se ponen: vinagre, chulotas, tomillo, laurel, perejil, cebolletas y un buen polvo de pimienta. Aparte se prepara un rojo empapado con jugo de carnes o caldo, y en él se vierte el pebre, dejándolo hervir un cuarto de hora, y después se cuele.

Bibliografía pedagógica

Escuelas activas

Es el señor Luzuriaga, inspector afecto al Museo Pedagógico, constante informador de las modernas corrientes educativas. Sus producciones, ya copiosas, divulgan entre el magisterio docente cuantas ideas nuevas surgen en el mundo pedagógico actual.

En otras dos obras suyas, anteriores a ésta de que vamos a ocuparnos, «Escuelas nuevas» y «Escuelas de ensayo y de reforma», refleja con datos abundantes y metodizados el espíritu de los nuevos ideales con que se conciben modernos tipos de escuelas.

En «Escuelas activas» estudia el señor Luzuriaga aquellas que se caracterizan por un sistema de educación y organización cuyo factor primordial responde al principio de la actividad del niño. El viejo concepto que concebía al niño como agente pasivo de la educación ha evolucionado. Hoy la tendencia al hacer del niño se ha generalizado a la mayoría de las escuelas.

Libros y Revistas

LIBRO NUEVO

Se ha puesto a la venta por el módico precio de 2 pesetas un folleto titulado «Guía Práctica del Cultivo Racional de la Remolacha Azucarera» del que es autor don Severiano Alvarez en el que se dan reglas muy prácticas para obtener buenas producciones con tanto por ciento elevado en azúcar detallando los sistemas de cultivo a seguir, rotaciones, aprovechamiento de los residuos de la remolacha en la alimentación de cada clase de ganado, combate de la pulguilla y otros datos muy interesantes.

Es libro que viene a llenar una necesidad y que deben leer todos los agricultores porque lo consideramos de grande utilidad para el mejoramiento del cultivo de la remolacha y de la industria azucarera.

De venta en las principales librerías y el depósito general «Librería de Gasca» Zaragoza.

Suscribase V. a TERUEL

Esta tendencia se manifiesta mucho más marcada en las modernas escuelas norteamericanas. En las que se sigue el Plan Dalton, que aspira a reconciliar el antiguo tipo de escuela, que se basa en la cultura, y el tipo moderno, que se basa en la experiencia. En las que practican el llamado método de proyectos, entendiéndose aquí por proyecto, según el profesor J. A. Stevenson, citado por el señor Luzuriaga, «como un acto de carácter problemático llevado a término en su desarrollo natural». En las escuelas del Missouri, cuyo ensayo se basó en trabajar con un programa muy diferente del programa ordinario, puesto que estaba determinado por los intereses vivos de los niños» en una escuela elegida, llamada «experimental», y comparar los resultados con las escuelas vecinas llamadas «de control», y que funcionaban con el programa tradicional. En las escuelas de Winnetka que «llegan hasta a individualizar la enseñanza de las materias elementales».

Como tipos de escuelas activas europeas conceptúa y estudia el señor Luzuriaga las de «el método Montessori» muy conocidas ya; las de «método Decroly» que están operando una verdadera revolución pedagógica; las de «el método Cousinet» o del trabajo colectivo; la «Casa de los párvulos» dependiente del Instituto J. J. Rousseau fundado por el gran Claparède.

Y no trata de las instituciones fundadas por Dewey y Nerscheustein, que muy bien emajan en el grupo de escuelas activas, por haber sido estudiadas en los citados folletos anteriores.

Consideramos el trabajo del señor Luzuriaga como muy valioso por la aportación de datos tan interesantes y ordenados como expone, y porque tiende a divulgar entre los maestros españoles las normas pedagógicas de última hora.

ANTONIO UGEDA.

Teruel.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
Y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTITE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiera mejor y se nutre, cuidándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Ven: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid, 12, tarde

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, ha correspondido el gordo al número 12.291, Madrid, San Roque, Córdoba.

El segundo premio al 16.711, Madrid, Málaga, Barcelona y Alicante.

El tercero, al 26.136, Madrid, Compañía y Barcelona.

Cuartos premios: 13.057, Madrid; 21.453, Madrid; 29.021, Madrid; 15.588, Madrid; 25.024, San Sebastián; 25.538, Madrid; 20.276, Zaragoza; 7.764, Málaga; 2.822, Madrid; 13.985, Sevilla.

Partido interesante

El campo de fútbol de Chamartín estuvo ayer atestado de gente, no obstante hacer una tarde muy desapachada.

Las selecciones madrileña y portuguesa jugaron admirablemente. Ganó la primera por 4 a 2.

Se destacaron Coliburo y Monjardín. El árbitro, señor Rocamora, acertó.

Toros en Valencia

Valencia.—Con la tarde de niebla a lluvia se celebra hoy la anunciada corrida en la que alternan mano a mano Niño de la Palma y Chaves.

Se lidia ganado de Concha y Sierra. Hay un lleno, habiéndose volcado en la plaza casi todo el Grao.

La corrida se tiene que suspender el cuarto toro por la lluvia torrencial que cae e imposibilita torear a los lidadores.

Cayetano el de Ronda está desahogado con el estoque y soso con el capote y muleta, destacando, sólo, algunos lances por la finura y temple al ejecutarlos.

Cayetano recibe muchas broncas. El ché es ovacionadísimo durante toda la lidia, tanto con la capa como con la muleta.

Sus dos toros los despachó bien pronto; de media estocada a su primero y de otra media estocada y un descabello a su segundo.

Equipo de fútbol del «Buenos Aires»

En Sevilla jugó el domingo un partido el equipo de la dotación del «Buenos Aires» con otro de los estudiantes de Medicina.

Ganó el primero por 2 a 0.

Corridas suspendidas

Sevilla.—A causa de la lluvia suspendióse la corrida de Beneficencia.

Madrid.—También se suspendieron las novilladas de Vista Alegre y Tuán.

La escuadrilla «Elcano»

Ayer a las siete y diez salió del Cairo para Bagdad la escuadrilla de aeroplanos que se dirige a Manila y Tokio.

Gallarza llegó a Bagdad a las tres de la tarde; Lóriga a las siete.

Ambos pasaron al medio día sobre Amán.

Cerca de este punto aterrizó el avión de Estévez.

Hay la creencia de que no fue un accidente.

Acudió en su auxilio un avión blindado inglés.

De este avión no se han tenido más noticias.

Se supone, no obstante, que está distanciado de los otros.

Esquelas de defunción

se hacen en este diario.

Tip. «Salafranca» Teruel.

Almacén de muebles de todas clases

Especialidad en colchones de lana y borras

Calle de San Francisco (Aliados), 17

Juan Sanz Loscos

LA HERNIA

es una traidora enfermedad que tal vez no nos estorba mayormente por ahora, pero sus molestias amargarán vuestra vejez y su terrible peligro de

EXTRANGULACION

puede en pocas horas causar

LA MUERTE

en medio de horribles dolores.

Las personas celosas de su salud y vida deben adoptar enseguida los nuevos aparatos de Mr. Aug. P. Blety, el gran ortopédico francés tan conocido en España desde hace varios años. Miles de pacientes tratados anteriormente dan fe que estos aparatos garantizan a todos los casos:

LA PERFECTA Y ABSOLUTA CONTENCIÓN
LA DIMINUCIÓN PROGRESIVA Y RÁPIDA
Y LA DESAPARICIÓN DEFINITIVA DE LAS HERNIAS

por antiguas, rebeldes o voluminosas que sean.

DESAPARICIÓN INMEDIATA del riesgo de EXTRANGULACION y de TODOS LOS SUFRIMIENTOS inherentes a las hernias descuidadas. SUAVES y COMODOS no molestan nunca aunque el herniado se dedique a LABORES DEL CAMPO u otros trabajos pesados.

Accediendo a constantes súplicas, Mr. Blety organiza un viaje detallado en nuestra provincia. Hombres, señoras y niños víctimas de hernias deben aprovechar esta buena oportunidad de cuidarse y presentarse sin vacilación en:

- VIVER, jueves 15 Abril. POSADA CUEVA SANTA.
- MORA DE RUBIELOS, viernes 16. POSADA SAN MIGUEL.
- TERUEL, sábado 17. HOTEL ESPAÑA.
- ADEMUZ, domingo 18. POSADA JOSÉ BLASCO.
- ALBARRACIN, lunes 19. POSADA ALMAZAN.
- MONREAL DEL CAMPO, martes 20. FONDA SAN IAGO.
- CALAMOCHA, miércoles 21. FONDA GÁLVEZ.
- DAROCA, jueves 22. HOTEL AMISTAD.

Barcelona, Rambla Cataluña, 65. — CASA MATRICULADA.

AUTOSALON

Agente directo para la provincia de Teruel de los automóviles

"Oakland" y "Chevrolet"

Automóvil «OAKLAND» modelo 26 acaba de llegar, 6 cilindros, frenos sobre las cuatro ruedas. Disco y Balloon, los mayores adelantos del automovilismo. Consume 14 litros de gasolina por cada 100 kilómetros. Velocidad 120 kilómetros hora. El 6 cilindros más rápido y barato.

«CHEVROLET» turismo, el automóvil escalatorres todo en directa verdad. Ultimo modelo, con muelles enteros semicilíndricos adelante y atrás. Embrague de Disco, único completamente blindado. Ruedas de Disco y Balloon, pintado color azul con acabado «Duco» que le hace un conjunto de indiscutible elegancia.

Camióneta «CHEVROLET» 2 toneladas, el transporte más rápido, seguro y económico. Ventas al contado y a plazos.

No compréis aceites, cubiertas y accesorios en general para vuestro automóvil sin consultar con José María Morera, ALCANIZ.

Sub-agentes en TERUEL: Medina y Gascón (Juan Pérez, 7)

Exposición y despacho: Stokista oficial: Garage:
Alejandro, 10 Michelin Plaza Mercado, 8

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad; el resultado se encarga de lo demás.

El Regenerador Ipos.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Ud., sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pesetas para después, de epcionado de ese nuevo engaño, tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

El Regenerador Ipos.—Es un medicamento verdad, es un remedio infalible contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sinnúmero de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte-América.

El Regenerador Ipos.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratamiento, para so prender la buena fe del paciente. Ipos es un compuesto de extractos científicamente obtenidos exclusivamente de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aún hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma, asegurando su eficacia Ud. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana. ¡Es el encanto de la sirena! pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador Ipos le garante: Si Ud. emplea el Regenerador Ipos y no se cura la calvicie se le reintegra sin excepción el importe que haya gastado, con sólo acompañar un certificado de su médico que así lo declare; cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador Ipos es de cincuenta pesetas (pero cura sin gastar docenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios Ipos y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay

Sr. D. NICOLÁS GUERRERO

LABORATORIOS IPOS

PEDRO FCO. BERRO 70

POCITOS MONTEVIDEO

Navigazione Generale Italiana

Agentes generales-Soc. Italiana-América. Barcelona, Rambla Sta. Mónica 1-3 Agencia en Zaragoza, Plaza de Sas, 5

LINIA DE

Brasil Montevideo y Buenos Aires

Próximas salidas de Barcelona

17 vapor PSSA. MAFALDA
Abril 12.500 toneladas.

1.º vapor GIULIO C SARE
Mayo Gran expres: 27.000 toneladas

15 vapor DUCA ABRUZZI
Mayo 12.000 toneladas

21 vapor-RE VITTORIO
Mayo 12.000 toneladas

29 vapor DUCA AOSTA
Mayo 12.000 toneladas

Linea a VENEZUELA-COLOMBIA-PANAMA ECUADOR-PERU Y CHILE

Próximas salidas de Barcelona

12 vapor NAPOLI
Abril



Graduación de la vista

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen la corta estancia en esta del reputado optometrista Mr. ARCE, que gradúa la vista a sus clientes gratuitamente y les proporciona a precios económicos los cristales especiales del american optical Co. apropiados y adaptados a cada vista.

Advertencia: Vista la afluencia de clientes en viajes anteriores, no es prudente esperar al último día.

La Sordera Vencida

Fuera todas molestias para oír que producen ruidos zumbidos, etc. alivio inmediato y recuperación de los oídos por los famosos aparatos especiales de Mr. ARCE, que gradúa y adapta a cada caso de sordera el aparato adecuado que hace oír en el oído a todos los sordos.

HERNIA (Quebradura)

Afección grave con su inminente y cruel peligro de extrangulación que mata en pocas horas al más confiado, ya no es de temer gracias a los nuevos aparatos americanos marca "Tropical", que es el único que asegura un alivio total e inmediato en la mayoría de los casos, a todas las edades, sin distinción de sexos y a pesar de todas las fatigas y esfuerzos exigidos por las más áridas profesiones del campo; el aparato "Tropical", se fabrica a la medida y para cada caso, es completamente impermeable al agua y al sudor, es lavable y el más higiénico, fuerte y duradero.

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las hernias, si han probado otros medios sin resultado, prueben nuestro método que les dará entera satisfacción, hemos tenido éxito en casos que otros han fallado. Vean con toda confianza al reputado Mr. ARCE que recibirá en las siguientes poblaciones:

Teruel.—HOTEL TURIA miércoles 14 Abril.
Calatayud. HOTEL MURO, jueves 15.
Soria.—HOTEL COMERCIO, viernes 16 y sábado 17 de Abril.

Gumersindo Serrano

PINTOR

MUÑOZ DEGRAIN, NÚM. 13.

Taller de forja mecánica y cerrajería

PEDRO GALINDO

Construcción de toda clase de balcones y rejas; pizarras forjadas para automóviles y toda clase de maquinaria agrícola, — RONDA 4 DE AGOSTO

La Prensa

AGENCIA DE ANUNCIOS

— DE —

Rafael Barrios

Carmen, 18. Teléfono 123. MADRID

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidense tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de de novenario y aniversario.

CALATAYUD Tintorería Española de

Andrés Villuendas

Representante en Teruel: Tomás Villarroya
San Juan 55, (Zapatería)

Tintes finos y sólidos en todos los colores. Casa especial para lutas. Teniendo el mejor Villarroya la tarifa más económica, posible a disposición de mi antigua y numerosa clientela. Limpieza en toda clase de prendas caballeros, señoras y niños.

SECCIÓN DE LIMPIEZA EN SECO

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS,

INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL

VENTA PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41

MADRID

MAQUINAS AGRICOLAS

M^c CORMICK

En la provincia de Teruel las máquinas de tan antigua y acreditada marca, bien conocida y apreciada por los agricultores, serán en lo sucesivo servidas por la

COMPANIA INTERNACIONAL DE MAQUINAS AGRICOLAS

Que acaba de establecer en Madrid su Exposición y oficinas, deben visitar.

Solicitamos AGENTES REVENDEDORES bien relacionados en la provincia

Escribid o visitad:

COMPANIA INTERNACIONAL DE MAQUINAS AGRICOLAS

Avenida de Pí y Margall, 16.-Madrid

Compañía Adriática de Seguros

(Riunione Adriatica di Sicurtà). — Fundada en Trieste en 1838.

VIDA — INCENDIOS — MARITIMO

Capital social: 100.000.000 de Liras.

desembolsado: 40.000.000 de

Reservas técnicas y demás: Liras 284.015.334'68. — Seguros VIDA: Liras 1.708.117.984'00. — Primas de INCENDIOS, TRANSPORTES y otros ramos cobradas en 1924: 201.108.487'00. — Sinisteres pagados por la Compañía desde su fundación: 1.455.533.007'50.

Dirección para España: Madrid, Paseo Recoletos

Todas las FIEBRES PELIGROSAS

Grippe, Sarampión, Escarlatina, Tifus, Fiebre puerperal se curan en ALGUNOS DIAS, con Frecuencia en algunas horas con la



BOISSON BLANCHE

del Abate MAGNAT

Para evitar toda falsificación Exijase la Boisson Blanche A. MAGNAT

Depósito General:

F. GARCIA GUZMAN-Farmacéutico

4, Plaza Santa Catalina VALENCIA